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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κων. Τσιάρα. 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι Βοιωτοί καλλιεργητές βάμβακος» 
 
Η παρατεταμένη ανομβρία στο Κωπαϊδικό και παρακωπαϊδικό πεδίο έφερε σε εξαιρετικά 
δυσμενή κατάσταση τους Βοιωτούς βαμβακοκαλλιεργητές, οι οποίοι κατά την 
συγκομιδή του βάμβακος διαπίστωσαν την εμφανώς μειωμένη τιμή του σύσπορου, που 
δεν αντικατοπτρίζει την πραγματική αξία του κόπου τους, θέτοντας ταυτόχρονα 
ζητήματα στρεβλώσεων στην τοπική αγορά, αφού οι αποκλίσεις της από τη διεθνή 
αγορά, δεν είναι εξηγήσιμες. 
 
Μάλιστα, ενώ οι ξηροθερμικές συνθήκες του καλοκαιριού, σε συνδυασμό με την 
έλλειψη αρδευτικού νερού, οδήγησαν σε μειωμένες αποδόσεις, μέχρι και σήμερα δεν 
έχει ληφθεί κάποιο μέτρο στήριξης των βαμβακοπαραγωγών της Βοιωτίας. Η ανάγκη 
για άμεσες παρεμβάσεις από την κυβέρνηση, προκειμένου να προβεί σε εκείνα τα μέτρα 
στήριξης που θα ανταποκρίνονται στα συνεχώς αυξανόμενα κόστη παραγωγής, 
κρίνεται αδήριτη. Ομοίως και η υιοθέτηση ενός πλαισίου συνεργασίας με τα 
εκκοκκιστήρια, που θα διασφαλίζει τιμές ορθολογικές, αμοιβαία επωφελείς και δίκαιες 
για όλους. 
 
Σύμφωνα με στοιχεία, από την  μέση απόδοση  οι παραγωγοί αδυνατούν να καλύψουν 
ακόμη και τα βασικά κόστη παραγωγής, πολλώ δε μάλλον να εξασφαλίσουν ένα 
αξιοπρεπές εισόδημα. Επιπρόσθετο βάρος στα κόστη παραγωγής συγκαταλέγεται και 
το αγροτικό ρεύμα για όσους βαμβακοκαλλιεργητές δεν κατόρθωσαν να ενταχθούν 
στην ρύθμιση για οικονομικότερο ρεύμα, μέσω του τιμολογίου «ΓΑΙΑ». 
 
Επειδή τόσο πανελλαδικά, όσο και στην Βοιωτία οι βαμβακοκαλλιεργητές υφίστανται 
αυξημένες πιέσεις, λόγω της αβεβαιότητας και των «σκαμπανεβασματων» των 
αγορών, τόσο σε διεθνές όσον και σε  εθνικό επίπεδο.  
 
Επειδή το αδιέξοδο των καλλιεργητών βάμβακος τούς οδηγεί στη μείωση της 
καλλιέργειας την επόμενη περίοδο, καθ΄ όσον  το κόστος αυτής, σε συνδυασμό με τις 
τιμές, καθιστούν με τις μειωμένες τιμές ασύμφορη την καλλιέργεια και ήδη υφίστανται 
τεράστια οικονομική βλάβη. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Σε ποιες πρωτοβουλίες σχεδιάζετε να προβείτε, προκειμένου να υπάρξει μια 
ουσιαστική παρέμβαση στήριξης των παραγωγών βάμβακος; 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποζημιωθούν οι 
βαμβακοκαλλιεργητές για τις απώλειές τους ; 
3. Έχει υποβληθεί συγκεκριμένο αίτημα έγκρισης κατ’ εξαίρεσης στήριξης των 
βαμβακοπαραγωγών προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και εάν ναι, ποια η απάντηση της; 
4. Με ποιές συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύει να αντιμετωπίσει τα πολλαπλά 
προβλήματα των βαμβακοκαλλιεργητών της Βοιωτίας, προκειμένου να προστατευθεί η 
παραδοσιακή, όσο και διεθνώς ανταγωνιστική καλλιέργειά τους, ως καθοριστικού 
παραγωγικού παράγοντα  του πρωτογενούς τομέα; 
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